

广州校外培训机构今起可复课

新快报讯 记者罗清峰 通讯员穗教宣报道 5月27日,记者从广州市教育局获悉,校外培训机构复课时间不得早于5月28日;6月2日,具备开学条件的特殊教育学校初三和高三年级返校复学。幼儿园实行弹性入园。

校外培训机构方面,开展面向成人、国际预科生、高三应届生、初中往

届生培训业务复课时间不得早于5月28日。校外培训机构其他培训业务复课时间不得早于6月2日。其中,校外培训机构是指经广州市各级教育行政部门审批,在民政部门或市场监管部门登记的培训机构。

特殊教育学校方面,6月2日,具备开学条件的特殊教育学校初三和高三年级返校复学。6月8

日,特殊教育学校其他年级返校复学。

同时,6月2日起,具备开园条件的幼儿园可陆续开园,安排幼儿分期、分批返园。家长根据自愿原则,确定幼儿入园需求;幼儿园应根据家长意愿确定返园人数,实行弹性入园;幼儿园应与幼儿监护人充分沟通,对于推迟返园的应保留学位。



人均采样时间3分钟 白云机场应用移动式方舱

新快报讯 记者李佳文 通讯员庄嘉楠 邓丽丽报道 为更好地防范新冠肺炎等境外疫情输入风险,广州海关在白云机场T1航站楼率先应用口岸移动式一体化生物安全方舱(见图)。自5月7日启用至5月26日,移动方舱已对国际客机46班次和货机583班次的旅客和机组人员进行了采样,

人均采样时间约3分钟。

新建的移动方舱为箱式结构,蓝色涂装,长12米、宽3.5米、高3米,内部设计紧密贴合口岸卫生检疫工作流程,设置梯度负压,整体达到生物安全二级(P2)以上防护标准,可实现保护工作人员、保护旅客、保护环境的“三保护”功能。海关工作人员

在方舱里按区域开展流行病学调查、样本采集、病例留观等检疫工作,可做到对5名旅客同时采样。

据悉,该移动式一体化生物安全方舱由广州海关和第三方公司联合科研、日夜攻关,历时45天成功研发,为全国首创,已申请相关专利。

广州出台珠江北岸产业规划 打造4个产业组团

新快报讯 记者王彤 通讯员穗发宣报道 近日,广州市政府常务会议审议通过了《广州市珠江北岸(沙面岛至海珠广场片区)产业发展规划(2020—2025年)》(下称《规划》)。2025年,沙面街、人民街、岭南街等拟提升为具有重要影响力的城市现代商贸中心、文化金融商务区、珠江景观魅力展示带,成为广州实现老城市新活力的典范。

现状:产业结构不尽合理

据悉,《规划》范围为广州珠江北岸地区,西起荔湾区沙面岛,东至越秀区天字码头,南临珠江,占地面积共2.78平方公里。

该片区历史文化底蕴深厚,涉及越秀区人民街、荔湾区沙面街和岭南街,共3个行政街道,商贸业基础成熟,公共资源配套完善。不过,随着时间的推移,该片区发展亦显示出局限性。

《规划》指出,其产业结构不尽合理。传统专业批发市场对城市空间和资源的占用大,提升和改造空间有限,导致产业升级动能不足,区域产

业竞争力明显落后。此外,产业发展空间有待精准精细开发。区域内新增建设用地指标严重不足,决定了增长空间主要来自于存量用地。

对此,《规划》提出,以创新驱动培育发展新兴产业,以城市更新拓展产业发展空间,用现代化的新技术、新业态和新模式巩固提升优势产业,到2022年,基本形成以现代商贸、金融、旅游休闲、健康医疗为主体的现代服务业发展格局,实现产业业态有效提升,环境景观明显改善,城市治理水平明显提高,可持续发展能力明显提升。到2025年,成为广州实现老城市新活力的典范。

规划:重点打造4个产业组团

如何优化提升?《规划》提出,根据珠江北岸地区基础和优势,重点打造现代商贸、金融、旅游休闲、健康医疗等4个产业组团,打破行政区域分割,拓展产业发展空间,推动产业辐射延伸和连片集聚发展。

一是打造现代商贸业组团。串联海珠广场、一德路、南方大厦等沿江优质资源,着力引进高端、时尚商业

品牌,形成东接北京路(步行街)、西连沙面岛,极具中西建筑文化融合特色的沿江高端商贸业发展走廊。

二是打造金融业组团。依托海珠广场、广州民间金融街,积极引入银行、证券等金融机构总部,以及法律、会计、信息等配套专业服务业企业。做大做强商业保理、拍卖等类金融产业,打造文化金融、科技金融、普惠金融集聚平台。

三是打造旅游休闲产业组团。充分发挥越秀、荔湾红色文化、岭南文化丰富的资源优势,重点发展沙面—西堤片区,结合新媒体传播手段打造“网红打卡地”,形成集文商旅融合化发展的文创产业集聚区。

四是打造健康医疗产业组团。发挥医疗资源集中优势,依托中山大学附属第二医院、广东省中医院、广州医科大学附属第一医院、市中医院,加强与国内外优质医疗资源合作,打造健康医疗国家重点实验室共享平台,形成以健康医疗项目孵化、中医药文化推广为主,集高端医疗、康体保健为一体的产业创新集聚区。

广州4月工业生产增速转正

新快报讯 记者王彤 通讯员李俊林报道 5月27日,广州市统计局在官网公布了1—4月广州经济运行情况。4月,广州工业已基本恢复至上年同期水平,规模以上工业总产值、工业增加值当月增速由负转正,分别增长1.5%和1.4%。

市统计局专家分析,随着疫情防控形势持续向好,复工复产复商复市加速推进,生产经营活动加快恢复,广州经济进一步走稳。1—4月,广州经济回升态势较为明显,工业、消费、投资等主要经济指标降幅比一季度均有所收窄,金融存贷款、出口等指标增速稳中提升。

工业方面,1—4月,规模以上工业总产值4910.56亿元、工业增加值1183.13亿元,同比分别下降14.1%和13.9%,降幅比1—3月分别收窄6.1个和5.7个百分点。

从产品来看,重要防疫生活物资供应充足。口罩增长6.6倍,其中医用口罩增长7倍;部分高新技术产品增势良好,新能源汽车产量增长1.9倍,智能手机产量增长4.9倍,服务器产量增长1倍,显示器产量增长36.4%。

服务业降幅略有扩大,互联网相关行业增势较好。1—3月,广州规模以上服务业实现营业收入同比下降14.9%,降幅较1—2月扩大1.6个百分点。从行业看,互联网和相关服务业逆势增长21.3%,增速比1—2月提升3.9个百分点。

1—4月,全市完成固定资产投资同比下降4.4%,降幅比一季度收窄3个百分点。其中基础设施投资同比增长4.8%,增速由负转正,是全市投资加快恢复的重要支撑;房地产开发投资同比下降10.2%;工业投资同比下降19.7%,降幅比一季度收窄3个百分点。

1—4月,全市居民消费价格指数(CPI)同比上涨4%,涨幅比一季度回落0.1个百分点,呈现逐月回落态势。广州CPI涨幅比全国(上涨4.5%)低0.5个百分点。

广州空港经济区开办企业“一网通”

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗空港宣报道 近日,广州空港经济区正式开通开办企业“一网通”平台,实现全流程统一身份认证、一表标准填报、一次提交申请、数据同步采集、信息实时流转、后台并联审批等目标,确保开办企业全程“零成本、0.5天办好”。据悉,今年以来,该区统筹推进疫情防控和复工复产两不误,截至5月共受理政务服务事项超过4500宗。

据了解,为有效提升企业开办便利化服务水平,广州空港经济区制定了《关于推进开办企业便利化专项行动工作方案》,搭建企业开办便利化机制,建立联络协调和决策议事工作机制,明确工作内容及分工,联合市场监管、税务等部门,设立“开办企业一窗通取专窗”,依托开办企业“一网通”平台,全面深入推进空港经济区开办企业便利化改革。

在推行建筑许可“全网办、零成本、加速度”方面,对社会投资简易低风险工程建设实行“一站服务、一口受理、全程网办、分级管控”,不断释放改革红利,实现社会投资简易低风险工程建设“建筑许可六步走、二十八天全搞掂、企业办事零成本、质量控制要满分”的目标。